



习近平在中共中央政治局第三十二次集体学习时强调 坚定决心意志 埋头苦干实干 确保如期实现建军一百年奋斗目标

新华社北京7月31日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月30日下午就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标举行第三十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实现建军一百年奋斗目标,是党中央和中央军委把握强国强军时代要求作出的重大决策,是关系国家安全和发展的重大任务,是国防和军队现代化新“三步走”十分紧要的一步。要坚定决心意志,增强紧迫感,埋头苦干实干,确保如期实现既定目标。

习近平首先代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。

国防大学教授肖天亮同志就坚持党对人民军队绝对

领导、奋力实现建军一百年奋斗目标作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,回顾党的百年奋斗历程,坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是党在血与火的斗争中得出的重大结论。在革命、建设、改革各个历史时期,党领导人民军队牢记初心使命,永葆性质宗旨,一路披荆斩棘,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋。坚持党对人民军队绝对领导,朝着党指引的方向奋勇前进,人民军队就能不断发展壮大,党和人民事业就有了坚强力量支撑。

习近平强调,强国必须强军,军强才能国安。党的十八大以来,党中央和中央军委就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事

业新局面。在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的历史进程中,必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置,加快建设巩固国防和强大军队。

习近平指出,我军建设“十四五”规划对实现建军一百年奋斗目标作了战略部署。要强化规划权威性和执行力,搞好科学统筹,抓好重点任务,加快工作进度,保证工作质量,推动战略能力加速生成。要坚持以战领建,强化战建统筹,做好军事斗争准备,形成战、建、备一体推进的良好局面。

习近平强调,推进实现建军一百年奋斗目标,是关系我军建设全局的一场深刻变革。要加强创新突破,转变发展理念、创新发展模式、增强发展动能,确保高质量发展。要推进高水平科技自立自强,加快关键核心技术攻关,加快战略性、前瞻性、颠覆性技术发展,发挥科技创新对我军

建设战略支撑作用。要适应世界军事发展趋势和我军战略能力发展需求,坚持不懈把国防和军队改革向纵深推进。要抓住战略管理这个重点,推进军事管理革命,提高军事系统运行效能和国防资源使用效益。要加强战略谋划,创新思路举措,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,加快壮大人才队伍。

习近平指出,实现建军一百年奋斗目标,是我军的责任,也是全党全国的责任。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防观念,贯彻改革要求,履行好国防建设领域应尽职责。要在经济社会发展布局中充分考虑军事布局需求,在重大基础设施建设中刚性落实国防要求,在战备训练重大工程建设等方面给予有力支持,在家属随军就业、军人子女入学、退役军人安置、优抚政策落实等方面积极排忧解难。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

加强党史军史和光荣传统教育,确保官兵永远听党话、跟党走

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党史军史和光荣传统教育,确保官兵永远听党话、跟党走》。

文章强调,我军之所以能够战胜各种艰难困苦、不断从胜利走向胜利,最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是我军永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。要加强党的创新理论武装,做好用新时代中国特色社会主义思想 and 新时代党的强军

思想武装官兵工作,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要铭记光辉历史、传承红色基因,在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断推向前进,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。

文章指出,党对军队绝对领导的根本原则和制度,是人民军队完全区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。任何时候任何情况下,我军都必须铸牢听党指挥这个强军之魂,坚持党对军队绝对领导的根本原则

和人民军队的根本宗旨不动摇,贯彻执行党的理论和路线方针政策不动摇,始终忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民,做到一切行动听从党中央和中央军委指挥。

文章指出,在长期实践中,我军政治工作形成了一整套优良传统,主要包括:坚持党指挥枪的根本原则和制度,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持实事求是的思想路线,坚持群众路线的根本作风,坚持用科学理论武装官兵,坚持围绕党和军队中心任务发挥服务

保证作用,坚持公道正派选拔使用干部,坚持官兵一致、发扬民主,坚持实行自觉的严格的纪律,坚持艰苦奋斗、牺牲奉献的革命精神,坚持党员干部带头、以身作则,等等。这些优良传统是我军政治工作的根本原则和内容。我们一定要深刻认识我军政治工作的重要地位和重大作用,结合实际抓好党史学习教育,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,教育引导官兵牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任,把先辈们用鲜血和生命铸就的优良传统一代代传下去。

东京奥运会赛程过半

中国代表团已获24金

苏炳添百米破亚洲纪录

本报东京8月1日电 (记者刘峻) 东京奥运会赛程过半,7月31日—8月1日,中国体育代表团共收获5金4银2铜,总金牌数达24枚。

7月31日,在女子RS:X级帆板比赛中,卢云秀摘得一枚金牌;毕焜在男子RS:X级帆板项目中获得铜牌,创造了中国男子帆船帆板项目的奥运最佳成绩。

男子举重81公斤级比赛中,第三次参加奥运会的吕小军打破了抓举、挺举和总成绩3项奥运会纪录,为中国举重队夺得本届奥运会上的第五金。

8月1日,巩立姣在女子铅球决赛中投出了20米58的个人最好成绩并赢得金牌,这是中国奥运史上第一块田赛项目金牌。

跳水女子3米板决赛,此前搭档获得双人比赛冠军的施廷懋和王涵发挥出色,包揽了该项目的金银牌。

羽毛球女子单打决赛,陈雨菲战胜3局,以2:1战胜中国台北选手戴资颖摘得金牌。

1日晚间举行的男子100米比赛中,中国飞人苏炳添在半决赛中跑出了9秒83的亚洲纪录,成为第一个闯入奥运会男子100米决赛的中国人。决赛中,苏炳添再接再厉,最终获得第六名。

此外,在游泳4×100米混合泳接力比赛中,徐嘉余、闫子贝、张雨霏、杨浦瑄摘得一枚银牌;男子蹦床比赛,老将董栋获得亚军;李俊慧/刘雨辰获得羽毛球男子双打银牌;肖若腾在体操男子自由操项目上收获一枚铜牌。



卢云秀在颁奖仪式上。
新华社记者 黄宗治摄



巩立姣在颁奖仪式上。
新华社记者 鞠焕宗摄



陈雨菲在颁奖仪式上。
新华社记者 薛玉斌摄



吕小军在颁奖仪式上。
本报记者 薛原摄



施廷懋在颁奖仪式上。
新华社记者 许畅摄



苏炳添在比赛中。
新华社记者 鞠焕宗摄

起底美国霸权行径 ①

为了转移自身抗疫不力责任,达到抹黑打压别国的政治目的,美国大搞疫情政治化、病毒污名化、溯源工具化,把撒谎、抹黑、胁迫奉为圭臬,丝毫不尊重事实、科学和正义。

嘴上喊着“透明、负责”,行动起来却异常“双标”;自身有问题,却又“贼喊捉贼”“倒打一耙”;为了洗白自己,不惜抹黑他国……这就是美国的做派。它在抗击疫情方面如此,在其他不少方面同样如此。

今起,本报推出“起底美国霸权行径”系列评论。让我们看看,这个病毒来源嫌疑国、最大病毒扩散国、抗疫最大失败国、甩锅文化流行国到底什么样子?让我们看清,它是如何大搞“溯源恐怖主义”的,它是如何把国际组织当成自家提线木偶的,它又是如何窃听盟友、输出战争、搅乱别国的……

——编者

美国:病毒来源嫌疑国

■ 张红

新冠病毒溯源是一个非常严肃的科学问题。面对持续肆虐全球的新冠肺炎疫情,确定病毒源头无疑有助于抗击疫情并为今后的疾病研究和防控积累经验。这事关人类命运,需要全世界通力合作。

目前,越来越多证据表明,确诊病例和死亡病例均高居世界首位的美国,正是最需要接受世界卫生组织溯源调查的病毒来源嫌疑国。

美国国立卫生研究院研究发现,美国5个州的新冠病毒感染证据在2019年12月就已出现。佛罗里达州171名新冠肺炎患者出现症状,早于该州首例报告病例。新泽西州贝尔维尔市市长2019年11月就已感染新冠病毒,比美国报告首例确诊病例早了两个多月。2019年12月13日至2021年1月17日,美国9个州的常规献血存档样本中,新冠病毒检测抗体有106份呈阳性反应……

还有诸多令人疑惑的“巧合”。美国多家媒体2019年7月的报道显示,弗吉尼亚州一个退休人员社区爆发了一种不明原因的呼吸系致

命性疾病,导致54人染病。这一社区距离神秘的美国军方德特里克堡生物实验室不过一小时车程。一个月以后,美国疾病控制与预防中心突然下令,临时关闭德特里克堡的美国陆军传染病医学研究所。据《纽约时报》报道,暂停的实验室研究中,涉及某些已被政府认定为“对公众、动植物健康或动植物产品构成严重威胁”的病毒。而几乎与此同时,美国多个州出现“电子烟大白肺”,其症状同新冠肺炎症状极为相似。

更为诡异的是,2019年10月18日,美国举行了名为“事件201”的高级别流行病演习,模拟一种新型人畜共患冠状病毒的暴发。另据《纽约时报》报道,2019年1月至8月,美国卫生与公众服务部举行了一场名为“赤色传染”的演习。按照美国政府的预设,这种呼吸病毒“始于中国”,由发烧的旅客传播到世界各地。

不明原因的呼吸系致命性疾病、突如其来的关闭实验室的命令、与新冠肺炎疫情高度相似的流行病演习……这样的“巧合”自然让

他受疫情折磨的世界渴望一探究竟。

病毒溯源,有疑点就要查。中国做出了表率。今年3月,来自世界多国的专家组成世卫调查组赴中国调研,去了想去的地方,见了想见的人,得出了各国科学家都认可的结论:中国实验室泄漏病毒的说法“极不可能”。

然而,宣扬“能力越大,责任也越大”理念的美国,却把病毒溯源这样严肃的科学问题变成了“双标”表演。面对国际社会就德特里克堡作出解释的要求,面对白宫请愿网站上美国网民的质疑,美国政府选择了三缄其口,甚至直接无视。这个当今世界唯一超级大国,用傲慢给病毒溯源造成了巨大障碍。更过分的是,美国凭借自己的“实力地位”,把矛头指向世卫组织已经拿出明确结论的中国。美国不仅在公开场合反复提及针对中国的所谓“二次溯源”,还拉上欧盟、日本、澳大利亚几个盟友发表声明,胁迫世卫等国际组织转变立场。这种霸道做法,目的何其险!

更有甚者,前段时间,美国白宫发表一份声明,要求美国情报机构在90天内调查新冠病毒起源,检查病毒来自中国实验室事故的可能。把严肃的科学问题交给情报部门,并对中国搞“有罪推定”,美国的政治企图真可谓“司马昭之心”。更令人瞠目的是,为了炮制一份病毒溯源报告,把病毒起源的帽子死死扣在中国头上,据说美国哈德逊研究所居然有人建议贴出“悬赏令”,准备拿出1000万—1500万美元,引诱武汉病毒研究所人员说出所谓的“真相”。这样无底线的馋主意,再次刷新了人们对美国的认知。

如此一个毫无大国担当、毫无道德底线的病毒来源嫌疑国,在生命攸关的病毒溯源问题上不停地上下其手,卑劣手段用尽,恐怕有着不可告人的秘密吧?中国有个成语叫“欲盖弥彰”,意思是想掩盖坏事的真相,结果却暴露得更加明显。奉劝美国:如果你真是清白的,那就对世界打开大门,大大方方接受国际社会调查吧!

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯